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H συνομιλία του Λόγου με την Εξουσία αποτελεί
κεντρικό άξονα που συνδέει τη φιλολογική με την
ιστορική επιστήμη, όπως και τον κάθε τεχνίτη του
λόγου με την εποχή του. Στην Ελλάδα του 2013 το

αέναο τούτο θέμα γίνεται επίκαιρο, για να μην πούμε
και επίμαχο. Γύρω από αυτόν τον άξονα οργανώνονται τα 9
εκτενή δοκίμια που συγκεντρώνονται για πρώτη φορά στο
καινούργιο βιβλίο του Κώστα Δημάδη, νεοελληνιστή και
συγκριτολόγου με λαμπρή ακαδημαϊκή σταδιοδρομία στα
πανεπιστήμια του Άμστερνταμ, του Χρόνιγκεν και του
Βερολίνου.

Με εύστοχες αναλύσεις, εμπλουτισμένες με την παρουσίαση
αδημοσίευτου ή δυσεύρετου υλικού, ο κ. Δημάδης τοποθετεί
γνωστούς πεζογράφους (ανάμεσά τους είναι ο Καζαντζάκης, ο
Καραγάτσης, ο Πρεβελάκης και ο Μυριβήλης) στο πλαίσιο του
μεταξικού καθεστώτος και του ευρωπαϊκού κλίματος στις
παραμονές του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου. Άλλα κεφάλαια
του βιβλίου πραγματεύονται την πρώτη (ήδη το 1836) σε άλλη
γλώσσα μετάφραση νεοελληνικού μυθιστορήματος, την πρώτη,
ιστορική και ανεπανάληπτη περιοδεία του Βασιλικού Θεάτρου
στη Δυτική Ευρώπη και ένα άγνωστο πεζογραφικό κείμενο του
Βενέζη – όλα, εννοείται, σε άμεση σχέση με την πολιτική
πραγματικότητα της Εξουσίας την αντίστοιχη εποχή.

Roderick Beaton, κάτοχος της Έδρας Κοραή Νεότερης Ελληνικής και Βυζαντινής
Ιστορίας, Φιλολογίας και Γλώσσας, King's College, Πανεπιστήμιο του Λονδίνου.

Ο Κωνσταντίνος Α.
Δημάδης γεννήθηκε
στην Καβάλα από
μητέρα κωνσταντι-

νουπολίτισσα, την
Κυριακή Χατζηραφαήλ,

και πατέρα γόνο της ηπειρώτικης
οικογένειας Δημάδη.

Συμμετείχε στην πρώτη ομάδα
σύνταξης του Λεξικού της με-
σαιωνικής ελληνικής δημώδους
γραμματείας του Εμμανουήλ
Κριαρά. Σπούδασε στη Φιλοσο-
φική Σχολή του Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης.

Είναι διδάκτωρ του Πανεπιστη-
μίου του Άμστερνταμ, όπου δί-
δαξε επί 12 χρόνια γλώσσα, νε-
οελληνική φιλολογία και ιστο-
ρία. Το 1992 εξελέγη τακτικός
καθηγητής στην έδρα της μεσαι-
ωνικής και νεοελληνικής γλώσ-
σας και φιλολογίας στο Κρατικό
Πανεπιστήμιο του Χρόνιγκεν της
Ολλανδίας. Ακολούθησε το 1995
η εκλογή του στην πρωτοϊδρυ-
θείσα τότε καθηγητική θέση νε-
οελληνικών σπουδών στο Freie
Universität του Βερολίνου (1996-
2007).

Σήμερα είναι επίτιμος καθηγητής
του Ινστιτούτου Κλασικής Φιλο-
λογίας, Βυζαντινολογίας και Νε-
οελληνικών Σπουδών του Κρατι-
κού Πανεπιστημίου της Τιφλί-
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δας και πρόεδρος της Ευρωπαϊ-
κής Εταιρείας Νεοελληνικών
Σπουδών.

Το 1998 διοργάνωσε το πρώτο
πανευρωπαϊκό συνέδριο νεοελ-
ληνικών σπουδών στο Βερολίνο,
και το 2006 και 2010 το τρίτο και
τέταρτο στα Πανεπιστήμια του
Βουκουρεστίου και της Γρανάδας
αντίστοιχα.

Το 2010, το Πανεπιστήμιο του
Βουκουρεστίου τού απένειμε τον
τίτλο του επίτιμου διδάκτορα.

Από το 1985 διευθύνει το Διεθνές
Πρόγραμμα Ελληνικής Γλώσσας,
Ιστορίας και Πολιτισμού του
Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου
του Αίμου στη Θεσσαλονίκη. Κε-
ντρικά θέματα της έρευνάς του
είναι η πεζογραφία κατά τον 19ο
και 20ό αιώνα και οι σχέσεις της
με τις κοινωνικές εξελίξεις στη νε-
ότερη Ελλάδα, τα ζητήματα πρό-
σληψης της λογοτεχνίας, όπως
επίσης τα εκδοτικά προβλήματα
και τα θέματα μετάφρασης της
ελληνικής λογοτεχνίας σε άλλες
γλώσσες.
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